

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年8月22日 星期四 农历甲辰年七月十九 第15868期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

建设体育强国,展示中国人民的志气锐气底气

——习近平总书记重要讲话激励广大体育工作者继续书写体育事业发展新荣光

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使命、奋

勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

成绩优异 充分彰显新时代中国力量

国运兴则体育兴、国家强则体育强。这个夏天,“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。

习近平总书记赞扬运动员们“实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖

国和人民赢得了荣誉”。聆听着总书记重要讲话,感受着现场的澎湃氛围,中国乒乓球运动员马龙难抑激动和自豪。在本届奥运会上,马龙收获了自己的第六枚奥运金牌,成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。

“党和国家以如此高规格欢迎我们回家,对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化,我都将继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。

(下转5版)

深化教育合作 促进人文交流 携手共创未来

2024中国-东盟教育交流周开幕

丁仲礼宣布开幕 坎贝·丹腊致辞

徐麟 邦塔·泰帕勇出席 李炳军致欢迎辞

贵州日报讯(记者 陈毓钊 曾书慧)8月21日,以“深化教育合作、促进人文交流、携手共创未来”为主题的2024中国-东盟教育交流周在贵阳新区开幕。

全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼出席并宣布开幕。老挝国会副主席坎贝·丹腊致辞。省委书记、省人大常委会主任徐麟,老挝国会文化和社会事务委员会主席邦塔·泰帕勇出席。省委副书记、省长李炳军致欢迎辞。中国教育部副部长何光彩、缅甸教育部副部长莫佐通、柬埔寨教育青年体育部国务秘书欧姆·罗姆尼、东南亚教育部长组织秘书长哈必芭、中国-东盟中心

秘书长史忠俊致辞。老挝教育与体育部副部长苏力乌冬·孙达拉,老挝国会外事委员会副主席万迪·邦萨勇,外交部大使王福康,省领导郭锡文、王世杰、张光奇、冉霞出席。副省长张敬平主持开幕式。

李炳军代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说,中国-东盟教育交流周举办17年来,为构建更为紧密的中国-东盟命运共同体发挥了积极作用。贵州将与东盟各方一道,持续推进高水平教育开放,进一步拓展交流周内涵外延,探索“教育+”合作新模式,积极沿着“一带一路”走出去,在产业发展、文化旅游、经贸等领域取得更多

务实合作成果。

何光彩代表教育部祝贺交流周开幕,表示中国将统筹深化教育综合改革和扩大教育对外开放,努力为区域教育合作和全球教育治理作出更大贡献。

坎贝·丹腊表示,老挝作为今年东盟轮值主席国,将大力推动中国和东盟各方深化教育、文化、经济等领域合作,携手构建中国-东盟命运共同体。莫佐通、欧姆·罗姆尼、哈必芭、史忠俊表示,交流周在中国与东盟国家间建起了文化交流的桥梁,将继续推动教育等合作向更宽领域拓展,为高质量共建“一带一路”作出更大贡献。

开幕式上,发布了“中国-东盟千

校携手计划”倡议,中外青年“双向黔行”交流系列活动开营,启动全球电商教育发展联盟。省政府与复旦、南开大学、北京外国语大学签署了战略合作协议,有关单位签署了项目合作协议。与会嘉宾观看了文艺表演和主题片,参观了交流周展示馆。

出席开幕式的还有:外交部、教育部等国家机关有关负责人,东盟国家教育官员,部分国家驻华大使和外交使节,相关国际组织负责人,部分高校、研究机构、知名企业负责人和专家学者,香港和部分省(区、市)教育部门负责人,相关学会、协会、企事业单位代表,省有关部门单位负责人等。

为高水平开放增添更多“加分项”

张叶叶

故友新知,共襄盛举,2024中国-东盟教育交流周昨日隆重开幕。作为盛会举办地,连日来,贵阳贵安各级各部门全力做好服务保障:贵阳公安投入189名驾驶员开展专项培训,确保高效、安全、周到提供交通保障服务;贵安新区综合行政执法支队围绕会址及其所辐射的大学城周边,加强环境卫生整治和市容秩序管控;贵阳路边音乐会·青春丝路专场演出、非遗市集让大家切身感受多元文化的交流与碰撞。精彩纷呈的活动、细致周到的服务,充分展现了贵阳贵安的热情与好客、开放与活力。

高水平开放是高质量发展建设和现代化建设的必由之路。中国和东盟山水相连、人文相通、命运相系,友好交往源远流长。2024中国-东盟教育交流周进一步深化交流周内涵,拓展人文项目外延,更好服务人文交流,深化教育合作、促进区域经济社会发展,是贵阳贵安扩大对外开放的重要契机。我们努力给所有与会者留下美好印象,才能为高水平开放增添更多“加分项”。

以周到服务展现贵阳贵安好形象。服务水平的优劣,直接影响着一座城市对外的形象,越是人员流动密集,越要细致入微做好服务,每个环节都不能马虎。一方面,既要在场馆设施、食宿安排、后勤保障、医疗

服务、安全防范、交通车辆等方面做足工作,也要根据不同需求提供针对性服务。另一方面,不妨“见缝插针”讲好城市故事,这就需要接待人员掌握市情概况、历史文化、风物特产等,讲好贵阳贵安故事,充分展示城市魅力。

人人都是城市形象的塑造者。一个人就像照片中的一个像素点,大家共同组成一个城市的形象。无论是处在接待一线的工作人员、志愿者,还是贵阳贵安广大市民群众,都应树立“一盘棋”思想,以真诚友善的态度、文明礼貌的举止,满怀热情迎接八方宾客,齐心协力将“爽爽贵阳”金字招牌擦得更亮。

人流、物流、信息流相融交汇于高质量开放平台,或许,一次握手交换名片,一个新鲜观念的碰撞,就可以让一个理念落地,让一个项目从效果图变为实景图。抓住每一个扩大对外开放的重要契机,从一个窗口推开更大的窗口,又从从一个窗口推开更多的窗口,贵阳贵安就能在越开放越发展、越发展越开放的大道上稳步前行。



马场河特大桥主拱合龙 系贵阳至平塘高速控制性工程

8月21日,由贵州桥梁集团承建的贵阳至平塘高速公路马场河特大桥主拱顺利合龙。马场河特大桥位于贵州省贵定县盘江镇马场河村,大桥全长381.5米,主跨260米,桥面设计为双向六车道,是G7522贵阳至北海高速公路贵阳至平塘段控制性工程。

图为马场河特大桥(无人机照片,8月21日报)。

新华/传真



贵阳:数智技术引领文旅产业向“新”而行

贵阳日报融媒体中心记者 董容浩

今年避暑季期间,各地游客涌入贵阳,各景区景点人头攒动,旅游市场持续“火爆”。据贵阳各景区提供的数据显示,7月份甲秀楼接待游客超23万人次、天河潭接待游客超24万人次、黔灵山公园日均接待游客超6万人次,红飘带长征文化数字艺术馆每天有8场演出,从开馆至今累计接待游客60万人次……

近年来,贵阳围绕“爽爽贵阳”城市品牌,以“六爽”为亮点,积极推进数字旅游文化场景的建设与创新,智慧旅游建设取得显著成效。

打造智慧旅游场景

近年来,贵阳以新技术为引擎,不断打造文旅新场景。目前,已完成“爽爽贵阳”文商旅平台、“村村”数字乡村运营平台场景、山海城市体育公园

(智慧运动场馆)、多彩贵州自由猫线上文旅综合平台、息烽县全域旅游VR智慧导览平台、爽游在贵阳、爽爽贵阳旅居等30余个文旅场景,形成一张“智能旅游网络”,联通各个景区,初步完成智慧旅游体系建设,让文旅生活“触手可及”。

作为我市智慧旅游的重要载体,爽游在贵阳小程序整合了游客咨询服务、游览攻略、景点介绍、餐饮推荐、特产购买、演出信息、电子商务、旅居服务、本地生活服务以及游客投诉处理等内容,全方位满足游客在“吃住行游购娱”方面的个性化需求。目前,平台已入驻景区(街区)70余家、企业(产品)100余个。

近年来,贵阳“避暑”名片越擦越亮。去年暑期,贵阳接连上榜马蜂窝全国“避暑+游玩”热度涨幅榜第一名,

入选中国旅游研究院、中国气象局公共气象服务中心发布的“2023避暑旅游优选地”名单,2023年伦敦世界旅游交易会发布的“2023年中国十大旅游目的地必去城市”名单。数据显示,2023年,来贵阳旅居的游客超5万人次。今夏,“爽爽贵阳”吸引越来越多游客前来避暑。为推进智慧旅游建设,更好服务游客,贵阳发布爽爽贵阳旅居小程序。

爽爽贵阳旅居小程序就像一份掌上旅居指南,内容覆盖贵阳市9大区域、50余个魅力村寨、近200家精选商家,以及超过5000张床位的海量信息。作为其核心功能,旅居地图不仅直观呈现了贵阳的旅居版图,还集成查询、预订、打卡、评价、攻略分享、实时资讯获取等一站式服务功能。

此外,为推动4A级以上景区客流

数据接入省级平台景区视频监控,目前,全市已有24家4A级以上景区的视频监控接入省级平台,共有335路监控点位,还在3A级以上景区景点试点开展智慧导览建设,在全市文旅景区推进智能讲解服务建设。

“智”赋红色文化资源

贵州是红军长征活动时间最长、活动范围最广的地区,拥有丰富的红色文化资源。近年来,贵阳以数字科技汇聚红色资源,为传承红色基因、弘扬红色文化注入新动能。

如今,乘飞机来贵阳的游客还未落地,就能透过舷窗看见一座似飘带般“铺展”在青山绿水间的红色巨型建筑,这就是位于双龙航空港经济区的“红飘带”长征文化数字艺术馆。

(下转3版)

贵州持续完善医保政策体系 增强群众获得感

本报讯 记者8月21日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,近年来,我省持续完善医保政策体系,不断提升待遇水平,大力提升经办服务能力,在待遇上做加法、在救助上做增量、在经办上做减法,持续增强人民群众对医保的获得感。

提升待遇水平。坚持尽力而为、量力而行,调整多项参保群众关切的待遇政策。目前,全省参保人员可享受普通门诊、慢特病门诊、特殊药品门诊、产前检查以及住院报销等医保待遇。全省职工医保政策范围内报销比例在85%左右,居民医保政策范围内报销比例在75%左右,医保减负效果明显。

强化普通门诊保障。在居民医保方面,开通省内普通门诊直接报销,将门诊年度最高报销限额由400元提升至500元。居民医保参保人员在村卫生室报销比例90%、乡镇卫生院报销比例85%、二级医院报销比例60%。职工医保方面,建立普通门诊统筹,参保职工在门诊看病购药也可报销,每年报销额度为2000元,报销比例在50%至70%。今年上半年,全省职工医保普通门诊报销1430.32万人次,10.55亿元,平均报销比例为59%。

强化慢特病门诊保障。积极优化慢特病报销政策,提升城乡居民高血压、糖尿病(以下简称两病)门诊用药专项待遇,并将有关门诊检查、检验等费用新增纳入报销,居民医保参保人员因两病在乡村两级就医报销比例达90%。提高重症精神疾病门诊保障待遇,将治疗重症精神疾病的长效针剂

纳入报销,报销比例提升到80%以上,年度封顶线从8000元提高到2.5万元。今年上半年,享受全省统一的慢特病报销共计97.1万人,7.29亿元,政策范围内平均报销比例为78.45%。

强化生育门诊保障。参保职工产检额度从原来的500元至800元统一提高到1200元,报销比例提升至90%。明确产前检查费用可通过个人账户、普通门诊统筹基金等渠道进行报销。另外,居民医保新增产前检查报销待遇,叠加普通门诊待遇后,参保人员产前检查年度可报销1100元。

提升经办服务水平。简化医保关系转移接续手续,开展医保政务一窗通办,高频事项网办率达70%,实现28项“全省通办”、7项“跨省通办”。建立覆盖省、市、县、乡、村5级的医保服务网络,大力推进服务下沉,全省所有乡镇(街道)至少能提供11项经办服务,所有行政村至少能提供7项代办服务。开展“互联网+医保”体系建设,推进医保移动支付、诊间结算的普及应用,提升移动支付结算率,实现“一码在手,医保无忧”。截至今年6月底,医保电子凭证累计激活用户3761万人,激活率达91.41%;全省共有205家二级及以上医疗机构上线移动支付。

(贵阳日报融媒体中心记者 常青)

贵州发布

>3版

首届中国-东盟千校携手大会举行

